Zadanie 1 ,
Oblicz wartos¢ wyrazenia: logg 3 - logg 12 + logj 2.

Zadanie 2

2
Liczbe 3—;&_%27—% przedstaw w postaci potegi o wyktadniku —2.

Zadanie 3

: > b __ 243+v22—9 -, z+3—V2?—9 -
Oblicz warto$¢ wyrazenia w(z) = ais i T zra == dla & = 2015.

Zadanie 4
Rozstrzygnij, czy a = \?/ 9v/8 <+ 113/2— \3/ 11v/2 — 94/3 jest liczba wymierng.

Zadanie 5
. ; 2 3328 4333 20163 —20153
Oblicz sume ro+l T Prer T Py Tt 20162 +2016-2015420152 *

Zadanie 6
Zapisz w mozliwie najprostszej postaci liczbe a = /193 — 100 19 - 81 + 312,
Nie uzywaj kalkulatora.

Zadanie 7
Zaznacz na osi liczbowej zbiér opisany nieréwnoscia: [z2 —9| — |72+ 21| < 0.

Zadanie 8

Poréwnaj liczby a = \/25T6Elﬁ 1 49T837 oraz b — 3960

'—‘].Og32 . 10g2 \/6

Zadanie 9

Rozstrzygnij, ktora z liczb a = \/\/5 +2¢//3 =1+ \/\/5 —2v/4/3-1
ézy e JB-J— \/5 — /13 + /48 jest mniejsza.

Zadanie 10

Usuii niewymiernosé z mianownika liczby U5 %/1@_ s

Zadanie 11
Zapisz w postaci potegi liczbe

(%f')ﬁ+ﬁ- (7"”3“/5)\/§ (8% — 182 + 50%) - 22,



Zadanie 12

Przedstaw w zapisie wykladniczym liczbe 33:19—=6: 1023

2.1016+1)4.1017 .

Zadanie 13
3
Oblicz, o ile procent liczba a = ﬂrﬁ_és_;% jest mniejsza od liczby b = 5-\/';5%3_

Zadanie 14

Wyznacz te wartosci a oraz b, dla ktérych zachodzi réwnosc
log(a + b) = log a + logb.

Zadanie 15
Wyznacz maksymalne n, dla ktérego 2™ jest dzielnikiem liczby 20!

Zadanie 16

Reszta z dzielenia liczby 4627 przez pewng liczbe n wynosi 7. Jesli przez te
sama liczbe n podzielimy 2753, to jako reszte otrzymamy 23. Wyznacz n.

Zadanie 17
Oblicz sume s = 12—224 324245262472 -82+...4-20132—20142+20152.

- Zadanie 18
" Rozstrzygnij, ktéra z liczb jest wieksza: 210 — 350, czy 250 4+ 3%,

Zadanie 19

Reszta z dzielenia liczby naturalnej n przez 7 wynosi 3, a z dzielenia tej
liczby przez 8 jest rowna 2. Wyznacz reszte z dzielenia n przez 56.

';\Zadzinie 20

Wiedzac, ze logg 125 = a, oblicz wartos¢ wyrazenia w = ——a27 108220

log, sin 54° +log, cos 72° °

Zadanie 21
L+ 4+ 1. <=2

logs % log4 é

Udowodnij, ze

Zadanie 22
Wykaz, ze liczba 25 4 3% 4+ 42 4 5%7 jest podzielna przez 10.

Zadanie 23

4646 __ 46464646
2727 T 27272727°

Uzasadnij, ze zachodzi réwnosc



Zadanie 24
¥

= S 1
Wykaz, ze\f+\f+ 5+ ..+ 755 2 V2015

-

Zadanie 25 -

Udowodnij, ze dla dowolnych z,y, 2 € R zachodzi nieré6wnoéé
lz+y—2l+tly+z—zl+lz+z -yl > |2+ |y + 2.

Zadanie 26

R 1 1007
Wykaz, ze 15 + 35 35 T35 7 + ot o 2013 * S013.9015 — 2015°
Zadanie 27

Uzasadnij, ze dla kazdej liczby naturalnej dodatniej n zachodzi nieréwnogé

logg ; 14logg 1 2+logg 3 3+...+logg y n+logg 4 (n+1) < logp ; 1+logg ; 2+logg 4 3+...+logp ; n
n+1 n i

Zadanie 28
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a > 1 i dla kazdej liczby

naturalnej n > 2 prawdziwa jest nieréwnosé

+
"“Val-a2-a3-...-a"tl — Vgl .g2.g3-....a” > 0.

Zadanie 29

Uzasadnij, ze dla dwoch liczb rzeczywistych a i b, jesli tylko s tego samego

znaku, prawdziwa jest nieréwnosé 3+ -E = 2.

Zadanie 30

Udowodnij, ze (1 + a)™ + (1 - é)n > 2"t dla kazdego a € R,
i kazdego n € N.

Zadanie 1

Sprawdz, czy liczba 223! + 32! jest podzielna przez 35. Skorzystaj z twier-
dzenia: (z + y)|(z™ + y™) dla nieparzystego n € N.

Zadanie 2

Jak zmieni sie logarytm przy podstawie 6 z iloczynu trzech dodatnich liczb,
jezeli jedng z nich zwiekszymy o 33%%, druga zwiekszymy o 112,5%, a trze-
cig zmniejszymy 17 razy?



